



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше

ВРЕМЯ

№ 28

(9027)

Среда 15 апреля 2009 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Korga?

демография

По информации руководителя органа ЗАГС Ларисы Геннадьевны Портных, за первый квартал 2009 года в Яйском районе было зарегистрировано 51 рождение ребенка. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года это на девять рождений меньше. По принадлежности к полу мальчиков - 26, девочек - 25. В основном это первенцы.

К сожалению, показатель регистрации смертности в первом квартале 2009 года превышает показатель регистраций рождаемости в два раза и составляет 104. За три первых месяца прошлого года он равнялся 126. По половой принадлежности смертность одинаковая. А вот возрастной показатель: среди мужчин средний возраст - 61 год, среди женщин - 73 года.

помощь заемщикам

В области действует государственная программа по поддержки заемщиков, испытывающих временные трудности с погашением ипотечного кредита.

Для участия в программе необходимо обратиться в кредитную организацию по месту оформления кредита. С условиями, при которых помощь будет оказана, можно ознакомиться в администрации района, где вы получите и блanks заявления в кредитной организации. Но на поддержку могут претендовать не все заемщики.

А как быть, если в поддержке будет отказано? Звернитесь отказом в письменной форме и обращайтесь с заявлением в ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию» Кемеровской области (г. Кемерово, ул. Терешковой, 22, каб. 5; тел. 8 (384-2) 35-07-11).

С заявлением на получение государственной поддержки можно обращаться в течение 2009 года.

день здоровья

В Бекетской школе прошел праздник «День здоровья». В нем приняли участие две команды: девочек и мальчиков. Они соревновались в прыжках на скакалках, в быстроте передачи мяча и т. п. А в перерывах между спортивными конкурсами ребята приняли участие в викторинах. Например, ответили на вопрос о пользе витаминов. Победила в конкурсе команда девочек.

уадча

Первое место на фестивале детских самодеятельных коллективов «Гриммаски», проходившем в городе Томск, занял театр моды «Престиж» в номинации «Дефиля» с коллекцией «Дымковские фантазии».

НВ Наше ВРЕМЯ

с июля
по
декабрь

2009

Только до 1 МАЯ цена на
подпись остается
прежней - 190 рублей.

ОБРАТА ДОСРОЧНАЯ
на районную газету
«Наше время»
на 2-е полугодие
2009 года

молодежная среда

Первый сев Ксении Таратутиной

Начало работы молодого специалиста в сельском хозяйстве района - неординарное событие.

Агрономы не появлялись у нас после окончания сельхозинститута, по моим подсчетам, последние десять лет, пока эту негативную трагедию не нарушила энергичная и эрудированная девушка Ксения ТАРАТУТИНА.



3 стр.

профориентация «Дороги, которые мы выбираем»

Познакомить старшеклассников с миром профессий было целью очередного заседания молодежного клуба «Ориентир», прошедшего в муниципальном учреждении «Централизованная библиотечная система Яйского

района». В ходе мероприятия ребята смогли познакомиться со спикером по профориентации, подробнее узнать об учебных заведениях области, о правилах приема, условиях обучения. В конце встречи среди участников был проведен тест, который помог определить направленность в выборе профессии, выявить способности, соотнести их с требованиями, предъявляемыми к человеку различными профессиями.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

Факты и комментарии Возмущения от снижения напряжения

В электросети нескольких улиц поселка, расположенных за переездом, подается низкое напряжение.

Оксана СИТНИКОВА, жительница ул. Микурина:

Стиральной машиной вечером пользоваться невозможно. Не дождешься, когда в микроволновой печи разогреется ужин. Даже телевизор можно смотреть только выключив другие электробытовые приборы. Я уже обращалась к директору филиала «Электросеть» р.п. Яик Сергею Иконникову с заявлением об устранении недостатков. Но меры принятые не были, хотя прошло пять месяцев. Теперь намерены это сделать и другие жители улицы Микурина.

Сергей ИКОННИКОВ, директор филиала «Электросеть» р.п. Яик:

Напряжение ниже нормы на 20 вольт попадает в наши сети от РЭС ОАО «Кузбассэнерго». Специалисты этого предприятия ссыпаются на проведение ремонтных работ. После окончания ремонтных работ мы совместно с коллегами займемся выравниванием напряжения на улицах Микурина, 60 лет Октября, Механическая, Набережная.

Михаил ЗЕВЯКИН, начальник РЭС МРСК «Сибирь» ОАО «Кузбассэнерго»:

Перепады напряжения происходят из-за того, что введен аварийный режим в Транссибирской сети. Энергетики МРСК «Сибирь» ОАО «Кузбассэнерго» занимаются ремонтом одной линии в районе Красноярска, на второй линии

Игорь АЛЕХИН.

Храним наследие поэта

Четверть века назад, 19 апреля 1984 года, перестало биться сердце Василия Дмитриевича Федорова, великого поэта земли русской, воспевшего в своих стихах красоту сибирской природы, любовь к матери, к женщине.

Рожденный в г. Кемерово, поэт всегда считал себя деревенским. Особая связь у Василия Дмитриевича была с Марьиной. В литературном институте имени Горького в Москве он начал писать поэму «Марьинская летопись». Поэт говорил студентке этого же курса Ларисе, ставшей потом его женой: «Понимаешь, у её обещала самой Марьиной. Был как-то на лугах и поклялся перед рекой. А если дал клятву на марьинской земле, как же я её могу не выполнить?». На все века и времена прославил Василий Дмитриевич небольшую сибирскую деревенскую:

Другой деревни
Нет известной,
Ни по-состестству,
Ни вдали.
Она зачумона, как песня,
Поэты
Моей земли.

Василий Дмитриевич так рассказывал Марьину своей жене, что она согласилась на строительство дома на самом высоком и красивом месте в деревне — на Назариной горе. Здесь когда-то жил дед поэта Назар. На протяжении пятнадцати лет Федоровы привозили каждое лето из Москвы деревню, где происходило душевное единение Василия Дмитриевича с природой и где были написаны лучшие произведения поэта.

За время жизни в Марьине у семьи Федоровых



появилось много добрых и верных друзей: к нам привозили поэты и писатели Кузбасса, гости из Яи и односельчане часто заглядывали в гости. Василий Дмитриевич читал им свои стихи и вел неторопливый обстоятельный разговор о жизни.

7 декабря 1984 года в Марьине открылся мужской музей Василия Дмитриевича Федорова. За четверть века существования музея сложились определенные традиции: ежегодно проходит в Марьине Федоровские чтения, 23 февраля — Днем памяти поэта, 19 апреля — днем проведения дни памяти.

В эти дни организуем конкурсы чтецов и викторины, посвященные памяти поэта, литературные и музыкальные гостиные. Наш местный композитор Вячеслав Поздняков написал песни на стихи В.Д. Федорова и даже наш марьинский тимн «Когда ты в Марьине живешь».

В музей обращаются студенты вузов и техникумов, учащиеся школы № 10 Янского района, и других районов и городов за консультациями и просьбами выслать материалы о творчестве Василия Дмитриевича.

И мы помогаем всем, кто интересуется позиций нашего земляка.

Мы благодарны и признателны за помощь музею, которую оказывают губернатор Кемеровской области А.Г. Тулев, Де-

партийный комитет культуры и национальной политики Кемеровской области, администрация Янского района,

коллектив управления культуры и кино и глава Марьинской сельской территории Л.Е. Скудравнова. Выражаем особые слова благодарности поэтам и писателям Кузбасса, которые по первому зову привозят к нам в Марьину, делятся воспоминаниями, читают свои стихи, дарят музею книги и так же, как и мы, пропагандируют творчество В.Д. Федорова.

Много теплых искренних слов наши гости остаются о Василии Дмитриевиче и нашем музее в книге отзывов:

«Свет — марьинец! Душевная благодарность вам за память о Поэте в сердцах ваших и в музее В.Д. Федорова».

Т.И. МАЛАХОВА, друг семьи Федоровых.

«Впервые пришла в музей, где все было живет, а не умирает на полках, где каждый документ напоминает о мудростииков, научил нас, нынешних, как надо жить и что надо ценить в жизни. Большое спасибо! Я испытала чудесные ощущения, приснувшись к великому».

П.7. ФИНОВСКАЯ, жительница г. Томска.

Недавно наш музей посетил гость из далекой Якутии — Виктор Федорович Черняевский. Он — уроженец города Амуро-Судженск. В Якутии стал членом союза писателей, кандидатом

медицинских наук.

«Память — основа жизни человека, — написал в книге отзывов Виктор ЧЕРНЯЕВСКИЙ. — Замечательно уважительны Великие своего поэта! Великоваты всегда отличаются достоинство, а благодарность потомков — базис бессмертия. Виктор Федоров уважавший не только изданиями своего творения, но и память земляков и россиян, спасибо вам, земляки, за музыкальную экспозицию, которая хранит не только наследие великого поэта, но и его будущее».

Прощаюсь, Виктор Федорович подарил музею свои стихи, посвященные кузбассовцам.

Мы гордимся, что музей В.Д. Федорова является одним из культурных центров Кузбасса и России. По стихам нашего поэта земляки мы учимся жить, видеть красоту природы, любить родную землю, людей, живущих на ней. Верим и надеемся, что память о Василии Федорове будет еще долго согревать сердца многих и многих поколений.

Нина ВЕТОШКИНА,
руководитель экспозиции
музея В.Д. Федорова.
На снимке: экспозиция
музея В.Д. Федорова.

Фото
Игоря АЛЕХИНА.

забота о женщинах

Пятница станет короче

Губернатор А.Г. Тулев подписал распоряжение об установлении сокращенной рабочей недели в пятничные дни с 1 мая по 1 октября для работающих женщин.

Такая практика в Кузбассе применяется уже свыше 10 лет. По мнению специалистов областной администрации, сокращение продолжительности рабочей недели для работающих женщин с сохранением средней заработной платы дает работникам дополнительные возможности для воспитания и контроля за детьми, а также время для заготовки и переработки продукции, выращенной в садах, на да-

чах, приусадебных участках.

Губернатор рекомендовал руководителям предприятий и учреждений Кузбасса там, где позволяет производственный процесс, в период с 1 мая по 1 октября установить для своих работниц продолжительность рабочего дня в пятницу с 8.30 до 15.00 часов с сохранением среднего заработка.

Пресс-служба АКО.

призыв-2009



1 апреля начался весенний призыв граждан на военную службу. В этот раз планируется призвать в армию 4300 кузбассовцев, что почти в полтора раза больше, чем было призвано осенью 2008 года.

По предварительным данным, количество призывающих Янского района увеличится на 15%.

В целом же увеличение числа призывающих объясняется тем, что до середины лета демобилизуются сразу два призыва. Те, кто отслужил полтора года (призванные осенью 2007 года) и год (весенний призыв 2008 года).

У него мы и понятия не имеем, как могут повлиять подобные кардинальные изменения на призыв граждан, — выполнили мы план по призыву?

— Думаю, что с большими трудностями мы не столкнемся. Люди, которые работают по призыву гражданам на военную службу, хоть и являются теперь гражданскими служащими, но многие из них имеют большой опыт работы. Специалисты военно-учетных столпов территории тоже прошли подготовку. Основная их работа заключается в оповещении призывающих, что больших трудностей не предусматривает. Так что уверенность в том, что мы выполним план призыва, у нас есть. Кроме того, и отношение самих призывающих к службе в армии последние время изменилось. Молодые люди стали понимать, что без службы в армии они теряют возможность трудоустроиться во многие государственные учреждения. Для одних является привлекательным срок службы, а для других она — профессиональная необходимость. А кто-то сможет временно решить материальные трудности, так как семья военнослужащего, в которой воспитывается маленький ребенок, положено единовременное пособие в размере 14 тысяч и ежемесячное 2 тысячи.

Какими будут результаты весеннего призыва? станет ясно после 15 июля, когда она завершится.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

